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1. Çàâòðàøíèé äåíü 1 ñåêóíäà 20 î÷êîâ

Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ íàõîäèò äàòó, ñëåäóþùóþ çà äàííîé (ïî Ãðåãîðèàíñêîìó êàëåíäàðþ).

Âõîäíûå äàííûå. Íà åäèíñòâåííîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà homme.sis äàíà äàòà â ôîðìàòå
ÄÄ.ÌÌ.ÃÃÃÃ (ïðè÷åì òàêàÿ äàòà ñóùåñòâóåò, è 1000 6 ÃÃÃÃ 6 9000).

Âûõîäíûå äàííûå. Íà åäèíñòâåííîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà homme.val âûâåñòè äàòó, ñëåäóþ-
ùóþ çà äàííîé âî âõîäíîì ôàéëå â òîì æå ôîðìàòå.

Ïðèìåð. homme.sis

01.01.2004

homme.val

02.01.2004

Ïðèìåð. homme.sis

31.12.2004

homme.val

01.01.2005

Ïðèìå÷àíèå. Âèñîêîñíûìè ñ÷èòàþòñÿ ãîäà äåëÿùèåñÿ íà ÷åòûðå, êðîìå òåõ, êîòîðûå äåëÿòñÿ íà
ñòî (ýòî íåâèñîêîñíûå ãîäà), êðîìå òåõ, êîòîðûå äåëÿòñÿ íà ÷åòûðåñòà (ýòè � îïÿòü âèñîêîñíûå).

Ïðèìå÷àíèå. Äëÿ ðåøåíèÿ çàäàíèÿ ÍÅ ðàçðåøàåòñÿ ìåíÿòü ñèñòåìíóþ äàòó êîìïüþòåðà. Ðåøå-
íèÿ, íàðóøèâøèå ýòî òðåáîâàíèå, áóäóò äèñêâàëèôèöèðîâàíû.

2. Õîä êîí¼ì 1 ñåêóíäà 40 î÷êîâ

Äàíû êîîðäèíàòû äâóõ ïîëåé íà øàõìàòíîé äîñêå. Òðåáóåòñÿ íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ñìîæåò
íàéòè ñïîñîá øàõìàòíîìó êîíþ äîáðàòüñÿ èç îäíîãî ïîëÿ â äðóãîå çà íàèìåíüøåå ÷èñëî õîäîâ.

Âõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà ratsu.sis äàíû êîîðäèíàòû íà÷àëüíîãî
ïîëÿ â ôîðìàòå V R, ãäå V óêàçûâàåò âåðòèêàëü a . . . h, à R � ãîðèçîíòàëü 1 . . . 8. Íà âòîðîé ñòðîêå
äàíû êîîðäèíàòû êîíå÷íîãî ïîëÿ â òîì æå ôîðìàòå.

Âûõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà ratsu.val âûâåñòè ìèíèìàëüíîå ÷èñëî
õîäîâ K, êîòîðîå íåîáõîäèìî ÷òîáû äîáðàòüñÿ èç íà÷àëüíîãî ïîëÿ â êîíå÷íîå. Íà ñëåäóþùèõ K +1
ñòðîêàõ âûâåñòè ïóòü êîíÿ íà÷èíàÿ ñ èñõîäíîãî ïîëÿ. Åñëè êðàò÷àéøèõ ïóòåé íåñêîëüêî, âûâåñòè
ëþáîé èç íèõ.

Ïðèìåð. ratsu.sis

a1

b1

ratsu.val

3

a1

c2

a3

b1

Ïðèìå÷àíèå. Çà îäèí õîä øàõìàòíûé êîíü ïåðåäâèãàåòñÿ íà 2 ïîëÿ ïî-ãîðèçîíòàëè è 1 ïîëå
ïî-âåðòèêàëè èëè æå íà 1 ïîëå ïî-ãîðèçîíòàëè è 2 � ïî-âåðòèêàëè.

Îöåíèâàíèå. Â ýòîì çàäàíèè 50% î÷êîâ ïîëó÷àò ðåøåíèÿ, êîòîðûå ñìîãóò íàéòè òîëüêî ëèøü
äëèíó êðàò÷àéøåãî ïóòè, íî íå ñàì ïóòü.

3. XOR-øèôð îòêðûòûå òåñòû 40 î÷êîâ

Îïåðàöèÿ �èñêëþ÷àþùåå èëè� (êîòîðóþ òàêæå íàçûâàþò XOR è îáîçíà÷àþò êàê ⊕) ÿâëÿåòñÿ ëî-
ãè÷åñëîé îïåðàöèåé íà äâóõ ëîãè÷åñêèõ âåëè÷èíàõ, ðåçóëüòàò êîòîðîé �âåðíî�, åñëè ðîâíî îäèí èç
îïåðàíäîâ ðàâåí �âåðíî�, è �íåâåðíî� âî âñåõ îñòàëüíûõ ñëó÷àÿõ.

Ïðè �ñëîæåíèè� äâîè÷íûõ ÷èñåë îïåðàöèåé ⊕, èõ áèòû ðàññìàòðèâàþò êàê ëîãè÷åñêèå âåëè÷èíû
(1 = �âåðíî�, 0 = �íåâåðíî�) è êàæäûé áèò ðåçóëüòàòà ñ÷èòàåòñÿ êàê XOR ñîîòâåòñòâóþùèõ áèòîâ
àðãóìåíòîâ (ìëàäøèé áèò ðåçóëüòàòà � ýòî XOR ìëàäøèõ áèòîâ àðãóìåíòîâ, âòîðîé áèò ðåçóëüòàòà
� XOR âòîðûõ áèòîâ àðãóìåíòîâ, è.ò.ä.). Íàïðèìåð, 01012 ⊕ 11002 ñ÷èòàåòñÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì:
ìëàäøèé (ñàìûé ïðàâûé) áèò ðåçóëüòàòà ðàâåí 1 ⊕ 0 = 1; ñëåäóþùèé áèò ðàâåí 0 ⊕ 0 = 0; äàëåå
1⊕ 1 = 0; è íàêîíåö 0⊕ 1 = 1. Â èòîãå ïîëó÷àåì 01012⊕ 11002 = 10012. Òàê êàê ⊕-ñóììà äâóõ áèòîâ
âñåãäà îäèí áèò, ïåðåâîäîâ â ñëåäóþùèé ðàçðÿä íå áûâàåò.
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Ðàññìîòðèì êëàññè÷åñêèé àëãîðèòì øèôðîâêè äàííûõ ñ ïîìîùüþ îïåðàöèè ⊕. Äëÿ òîãî, ÷òîáû
çàøèôðîâàòü l-áèòîâîå äâîè÷íîå ÷èñëî t èñïîëüçóåòñÿ l-áèòîâûé êëþ÷ k è ðåçóëüòàòîì øèôðîâêè
(êðèïòîãðàììîé) ÿâëÿåòñÿ èñêëþ÷àþùåå èëè èñõîäíîãî ÷èñëà è êëþ÷à, ò.å. ÷èñëî s = t⊕k. Òîò, êòî
çíàåò êðèïòîãðàììó s è êëþ÷ k ñìîæåò âîññòàíîâèòü èçíà÷àëüíîå ñîîáùåíèå t (ò.å. ðàñøèôðîâàòü
êðèïòîãðàììó). Äëÿ ýòîãî åìó âñåãî ëèøü íóæíî âû÷èñëèòü t = s⊕k. Ýòî òàê, ïîòîìó ÷òî îïåðàöèÿ
⊕ îáðàòíà ñàìà ñåáå: äëÿ ëþáûõ t è k âûïîëíÿåòñÿ s⊕ k = t⊕ k ⊕ k = t.

Ñëó÷èëîñü òàê, ÷òî îäíî ñîîáùåíèå T çàøèôðîâàëè íåñêîëüêèìè ðàçíûìè êëþ÷àìè, è ïîñëå ýòîãî
îðèãèíàë ñîîáùåíèÿ ïîòåðÿëñÿ. Îñòàëèñü îäíàêî âñå N êëþ÷åé K1, K2, . . . , KN , èñïîëüçîâàííûõ
äëÿ øèôðîâêè, è âñå ïîëó÷åííûå N êðèïòîãðàìì E1, E2, . . . , EN , òîëüêî íåèçâåñòíî êàêèì êëþ-
÷îì áûëà ïîëó÷åíà êàêàÿ êðèïòîãðàììà. Íåîáõîäèìî ïî ýòèì äàííûì âîññòàíîâèòü èçíà÷àëüíûé
òåêñò T .

Âõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà xor.sis äàíû ÷èñëà N è L, ðàçäåë¼ííûå
ïðîáåëîì. Íà êàæäîé èç ñëåäóþùèõ N ñòðîê äàíû L ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëàìè 8-áèòîâûõ äâîè÷íûõ
÷èñåë: êëþ÷è K1...N , êîòîðûå áûëè èñïîëüçîâàíû äëÿ øèôðîâêè ñîîáùåíèÿ T . Íà ñëåäóþùèõ N
ñòðîêàõ òàêæå ïî L ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëàìè 8-áèòîâûõ äâîè÷íûõ ÷èñåë: ïîëó÷åííûå êðèïòîãðàììû
E1...N â ñëó÷àéíîì ïîðÿäêå.

Âûõîäíûå äàííûå. Íà åäèíñòâåííóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà xor.val âûâåñòè L ðàçäåë¼ííûõ
ïðîáåëàìè 8-áèòîâûõ äâîè÷íûõ ÷èñåë: îäèí èç âîçìîæíûõ èçíà÷àëüíûõ òåêñòîâ T . Âñå ÷èñëà âû-
âåñòè â òî÷íîñòè 8-áèòîâûìè (ò.å. ÷èñëà ìîãóò íà÷èíàòüñÿ ñ íóëåé).

Ïðèìåð. xor.sis

3 3

01010101 01010101 01010101

10101010 10101010 10101010

11111111 11111111 11111111

10111010 10110110 10110000

00010000 00011100 00011010

11101111 11100011 11100101

xor.val

01000101 01001001 01001111

Ïðîâåðêà ïðàâèëüíîñòè îòâåòà: Çàøèôðóåì T = 010001012010010012010011112 . . .

• . . . êëþ÷îì K1 = 010101012010101012010101012

ïîëó÷èì êðèïòîãðàììó E1 = 000100002000111002000110102,
êîòîðàÿ íàõîäèòñÿ íà ñòðîêå 6 âõîäíîãî ôàéëà.

• . . . êëþ÷îì K2 = 101010102101010102101010102

ïîëó÷èì êðèïòîãðàììó E2 = 111011112111000112111001012,
êîòîðàÿ íàõîäèòñÿ íà ñòðîêå 7 âõîäíîãî ôàéëà.

• . . . êëþ÷îì K3 = 111111112111111112111111112

ïîëó÷èì êðèïòîãðàììó E3 = 101110102101101102101100002,
êîòîðàÿ íàõîäèòñÿ íà ñòðîêå 5 âõîäíîãî ôàéëà.

Îöåíèâàíèå. Â ýòîì çàäàíèè ïðåäîñòàâëåíû âõîäíûå ôàéëû xortest.01.sis äî xortest.10.sis

è â êà÷åñòâå ðåøåíèÿ íåîáõîäèìî ïðåäîñòàâèòü ñîîòâåòñòâóþùèå âûõîäíûå ôàéëû xortest.01.val

äî xortest.10.val. Ïðîãðàììó ïðåäîñòàâëÿòü íå íàäî, ýòî íå îöåíèâàåòñÿ.
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